



The Holy See

KAPELA U DOMU SV. MARTE U VATIKANU

HOMILIJA PAPE FRANJE NA JUTARNJOJ SV. MISI

Došašće, vrijeme izmirenja i pripreme za dolazak Kneza mira

4. prosinac 2018.

Potrebno je pripremiti se za Božić pokušavajući izgraditi mir u vlastitoj duši, u obitelji i svijetu – rekao je papa Franjo jutros na misi u Domu svete Marte i naglasio – Činiti mir znači oponašati Boga tako da smo ponizni, da ne ogovaramo i ne ranjavamo druge.

U prvom čitanju današnje liturgije, prorok Izaija nam govori o obećanju koje nagoviješta kakva će biti vremena kada će doći Gospodin: Gospodin će uspostaviti mir i sve će biti u miru! – rekao je Papa i primijetio – Izaija to opisuje pastirskim, ali lijepim slikama: „Vuk će prebivati s janjetom, ris ležati s kozličem i malo dijete će ih voditi”. To znači da Isus donosi mir koji može preobraziti život i povijest te se zbog toga zove „Knez mira”, jer dolazi darovati nam taj mir.

Vrijeme došašća je vrijeme pripreme za dolazak Kneza mira – rekao je Sveti Otac i nastavio – To je vrijeme za izmirenje. Radi se o izmirenju prije svega sa samim sobom; potrebno je uspostaviti mir u svojoj duši. Često nismo u miru, nego u tjeskobi, mucu i beznađu. Gospodin nam upućuje pitanje: Kako je tvoja duša danas? Je li u miru? Ako nije – potaknuo je Papa – molimo Kneza mira da uspostavi u njoj mir kako bismo se pripremili za susret s Njim. Navikli smo gledati tuđe duše, no pogledajmo svoju dušu.

Potrebno je zatim donijeti mir u kuću i obitelj – rekao je papa Franjo i napomenuo – Mnogo je žalosti, borbi, malih ratova, a katkada i razjedinjenosti u obiteljima; zato je potrebno pitati se je li vlastita obitelj u miru ili u ratu, je li u njoj jedan protiv drugoga, vlada li u njoj nejedinstvo, ima li mostova ili zidova koji nas dijele? U svijetu je više rata nego mira, mnogo nejedinstva, mržnje i iskorištavanja. Što možemo učiniti za mir u svijetu?

Netko će reći: Ali Oče, svijet je previše daleko – rekao je Papa i dodao - No, pitanje je i dalje: što činimo kako bismo doprinijeli miru u svojem dijelu grada, u školi, na poslu? Tražimo li uvijek neku izliku kako bismo ušli u rat, kako bismo mrzili i ogovali druge? To znači voditi rat! Jesmo li ponizni? Pokušavamo li graditi mostove? Osuđujemo li? Pitajmo i djecu: Što radite u školi kada imate jednog kolegu ili kolegicu koji vam se ne sviđa, možda je pomalo neugodan ili slab? Činite li tada nasilje ili mir?

Pokušavate li činiti mir? Opraštate li sve? – upitao je Sveti Otac i naglasio – Trebamo biti umjetnici mira. Potrebno nam je ovo vrijeme došašća kao priprema za dolazak Gospodinov koji je Knez mira. Mir uvijek napreduje, nikada se ne zaustavlja, plodan je, počinje u duši i vraća se u dušu nakon što je prošao put izmirenja. Činiti mir znači oponašati Boga koji se izmirio s nama i oprostio nam, te nam poslao svoga Sina da nam donese mir i da bude Knez mira.

Netko bi mogao reći: Ali, Oče, nisam učio kako se uspostavlja mir, nisam obrazovan, mlad sam... – rekao je papa Franjo i podsjetio – Isus nam u evanđelju današnje liturgije kaže kakvo mora biti naše ponašanje: „Slavim te, Oče, Gospodaru neba i zemlje, što si ovo sakrio od mudrih i umnih, a objavio malenima“. Niste studirali, niste mudri... Budite onda maleni, ponizni i sluge drugima. Budite maleni i Gospodin će vam dati sposobnost da možete razumjeti kako se uspostavlja mir, i snagu da ga činite.

Molitva u vrijeme došašća mora biti ona koja izmiruje, koja pomaže živjeti u miru u svojoj duši, u obitelji i u okolini u kojoj živimo – rekao je Sveti Otac i upozorio – Svaki put kada vidimo da bi mogao nastati neki mali rat u kući, u našem srcu, u školi ili na poslu, potrebno je zaustaviti se i pokušati uspostaviti mir. Nikada raniti drugoga.

Netko bi mogao pitati: Oče, kako možemo krenuti iz početka i ne ranjavati druge? – primijetio je Papa i odgovorio – Ne ogovalajte druge, ne pucajte na prvu. Kada bismo svi mi činili samo to, i kada ne bismo ogovalali druge, mir bi još više napredovao. Neka nam Gospodin pripravi srce za Božić Kneza mira. No, neka nas pripravi tako da sudjelujemo u svemu, da napravimo svoj dio kako bismo uspostavili mir u svojem srcu, duši, obitelji, školi, susjedstvu i na poslu. Trebamo biti ljudi mira – zaključio je Sveti Otac.